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INQUÉRITO 
  
 
Boa tarde/ Boa noite. Chamo-me............ e estou a colaborar com a empresa 
Eurosondagem, S.A. num estudo de opinião. Peço-lhe o favor de me responder a 
algumas perguntas. As suas respostas são totalmente confidenciais e serão 
utilizadas unicamente para fins estatísticos. 
 
 

PERFIL DO ENTREVISTADO 
 
 
P - 1 → Sexo 
 

FEMININO....................................................................  
 

MASCULINO.................................................................  
 
 
 
P – 2 → Faixa Etária 
 

Dos 18 aos 30 anos.......................................................  
 

Dos 31 aos 59 anos........................................................  
 

60 anos ou mais..............................................................  
 
 
 
P – 3 → Região 
 

Norte (Minho, Douro e Trás-os-Montes)...........................  
 

Área Metropolitana do Porto............................................  
 

Centro (Beiras, Estremadura e Ribatejo)...........................  
 

Área Metropolitana de Lisboa...........................................  
 

Sul (Alentejo e Algarve).....................................................  
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---   FFFIIICCCHHHAAA   TTTÉÉÉCCCNNNIIICCCAAA   ---    
 

Estudo de Opinião efectuado pela Eurosondagem, S.A. para o Expresso, SIC e Rádio 

Renascença, de 25 de Novembro a 01 de Dezembro de 2009. 

Entrevistas telefónicas, realizadas por entrevistadores seleccionados e supervisionados, entre 

as 19 horas e as 22 horas. 

O Universo é a população com 18 anos ou mais, residente em Portugal Continental e 

habitando em lares com telefone da rede fixa. 

A amostra foi estratificada por Região (Norte – 19,9%; A.M. do Porto – 14,4%; Centro – 

29,9%; A.M. de Lisboa – 26,1%; Sul – 9,7%), num total de 1.031 entrevistas validadas. 

Foram efectuadas 1.252 tentativas de entrevistas e, destas, 221 (17,7%) não aceitaram 

colaborar Estudo de Opinião. Foram validadas 1.031 entrevistas, correspondendo a 82,3% das 

tentativas realizadas. 

A escolha do lar foi aleatória nas listas telefónicas e o entrevistado, em cada agregado familiar, 

o elemento que fez anos há menos tempo. 

Desta forma aleatória resultou, em termos de sexo, (Feminino – 52,0%; Masculino – 48,0%) e, 

no que concerne à faixa etária, (dos 18 aos 30 anos – 19,4%; dos 31 aos 59 – 53,4%; com 60 

anos ou mais – 27,2%). 

O erro máximo da Amostra é de 3,05%, para um grau de probabilidade de 95,0%. 

Um exemplar deste Estudo de Opinião está depositado na Entidade Reguladora para a 

Comunicação Social. 

 

 

Lisboa, 02 de Dezembro de 2009 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

O Responsável Técnico da Eurosondagem 
 

Rui Oliveira Costa 
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P-1  - Sexo 
    

Feminino 536 52,0% 
Masculino 495 48,0% 

Total 1031 100,0% 

P-2 Faixa Etária 
Global 

Dos 18 aos 30 anos 200 19,4% 
Dos 31 aos 59 anos 551 53,4% 
Mais de 60 anos 280 27,2% 

Total 1031 100,0% 

P-3 Regiões 
Global 

Norte 205 19,9% 
AM Porto 148 14,4% 
Centro 308 29,9% 
AM Lisboa 269 26,1% 
Sul 101 9,7% 

Total 1031 100,0% 
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INTENÇÃO DE VOTO - RESULTADOS GLOBAIS 
  
  
Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República (legislativas), em quem 
votava? 
 
 

  Global 

PS - Partido Socialista 31,3% 

PPD/PSD - Partido Social Democrata 21,9% 

CDS/PP - Partido Popular 10,4% 

BE - Bloco de Esquerda 7,5% 

CDU - Coligação Democrática Unitária 6,3% 

Outro Partido/Branco/Nulo 4,1% 

NS/NR 18,5% 

Total 100,0% 
 
 

-PROJECÇÃO- (*)  
 
 

  Global 

PS - Partido Socialista 38,5% 

PPD/PSD - Partido Social Democrata 26,9% 

CDS/PP - Partido Popular 12,7% 

BE - Bloco de Esquerda 9,2% 

CDU - Coligação Democrática Unitária 7,7% 

Outro Partido/Branco/Nulo 5,0% 

NS/NR - 

Total 100,0% 
 

  
(*)NOTA - Exercício meramente matemático, presumindo que os inquiridos que 
responderam "NS/NR" se abstêm 
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P-4 
 
Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República (legislativas),  
em quem votava? 

 
 
 
 

Feminino Masculino 
PS - Partido Socialista 30,2% 32,5% 
PPD/PSD - Partido Social Democrata 22,8% 21,0% 
CDS/PP - Partido Popular 11,0% 9,7% 
BE - Bloco de Esquerda 6,7% 8,3% 
CDU - Coligação Democrática Unitária 5,8% 6,9% 
Outro Partido/Branco/Nulo 4,7% 3,4% 
NS/NR 18,8% 18,2% 

Total 100,0% 100,0% 
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P-4 

 
Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República (legislativas), em 
quem votava? 

 
 
 
 

18 - 30 31 - 59 60 ou + 
PS - Partido Socialista 31,5% 31,9% 30,0% 
PPD/PSD - Partido Social Democrata 21,0% 21,1% 24,3% 
CDS/PP - Partido Popular 9,5% 10,3% 11,1% 
BE - Bloco de Esquerda 10,5% 8,7% 2,9% 
CDU - Coligação Democrática Unitária 3,5% 6,0% 8,9% 
Outro Partido/Branco/Nulo 4,5% 3,8% 4,3% 
NS/NR 19,5% 18,2% 18,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-4 
 
Se fossem hoje as eleições para a Assembleia da República (legislativas), em 
quem votava? 

 
 
 
 
 

Norte AM Porto Centro AM Lisboa Sul 
PS - Partido Socialista 33,7% 35,1% 29,5% 29,7% 30,7% 
PPD/PSD - Partido Social Democrata 23,9% 21,6% 24,0% 20,4% 15,8% 
CDS/PP - Partido Popular 10,2% 10,1% 10,7% 11,5% 6,9% 
BE - Bloco de Esquerda 4,9% 6,8% 7,1% 8,9% 10,9% 
CDU - Coligação Democrática Unitária 3,4% 5,4% 3,9% 9,3% 12,9% 
Outro Partido/Branco/Nulo 4,4% 4,1% 4,2% 3,7% 4,0% 
NS/NR 19,5% 16,9% 20,6% 16,5% 18,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-5 

 
Acha que a actuação do Presidente da República, Prof. Cavaco Silva, 
tem sido: 

   

Global Feminino Masculino 

Positiva 36,9% 35,4% 38,4% 

Nem boa Nem má 24,4% 26,3% 22,4% 

Negativa 31,1% 29,9% 32,5% 

NS/NR 7,6% 8,4% 6,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
   
   

P-6 
 
Acha que a actuação do Primeiro Ministro, Engº José Sócrates, tem 
sido: 

Global Feminino Masculino 

Positiva 33,8% 31,5% 36,2% 

Nem boa Nem má 25,3% 27,2% 23,2% 

Negativa 32,3% 32,3% 32,3% 

NS/NR 8,6% 9,0% 8,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
   

P-7 Acha que a actuação do Governo, no seu conjunto, tem sido: 
   

Global Feminino Masculino 

Positiva 19,4% 18,5% 20,4% 

Nem boa Nem má 27,6% 28,4% 26,9% 

Negativa 39,8% 39,2% 40,4% 

NS/NR 13,2% 13,9% 12,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-8Acha que a actuação da Assembleia da República, 
tem sido: 
 

Global Feminino Masculino 

Positiva 24,1% 22,6% 25,7% 

Nem boa Nem má 34,7% 35,3% 34,1% 

Negativa 22,9% 23,1% 22,6% 

NS/NR 18,3% 19,0% 17,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
   
   
   

P-9 Acha que a actuação dos Juízes (Magistratura Judicial) tem 
sido: 
 

Global Feminino Masculino 

Positiva 12,7% 13,2% 12,1% 

Nem boa Nem má 37,9% 36,6% 39,4% 

Negativa 37,2% 37,3% 37,2% 

NS/NR 12,1% 12,9% 11,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
   
   

P-10 
 
Acha que a actuação do Ministério Público (Procuradoria Geral da 
República), tem sido: 

Global Feminino Masculino 

Positiva 15,6% 15,1% 16,2% 

Nem boa Nem má 31,5% 30,8% 32,3% 

Negativa 38,4% 39,2% 37,6% 

NS/NR 14,5% 14,9% 13,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-11 
 
 

Acha que a actuação da líder do PSD, Manuela Ferreira Leite, tem 
sido: 
 

Global Feminino Masculino 

Positiva 20,5% 20,7% 20,2% 

Nem boa Nem má 43,5% 42,2% 44,8% 

Negativa 25,3% 25,4% 25,3% 

NS/NR 10,7% 11,7% 9,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
   
   

P-12 Acha que a actuação do líder do CDS/PP, Dr. Paulo Portas, tem sido: 
   

Global Feminino Masculino 

Positiva 29,1% 27,6% 30,7% 

Nem boa Nem má 38,9% 39,0% 38,8% 

Negativa 21,2% 22,0% 20,4% 

NS/NR 10,8% 11,4% 10,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
   
   
   

P-13 
 
Acha que a actuação do líder do BE, Francisco Louçã, tem sido: 
 

Global Feminino Masculino 

Positiva 26,9% 25,0% 28,9% 

Nem boa Nem má 40,6% 41,6% 39,6% 

Negativa 21,8% 21,5% 22,2% 

NS/NR 10,7% 11,9% 9,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-14 - Acha que a actuação do líder da CDU, Jerónimo de Sousa, 
tem sido: 
 
 

Global Feminino Masculino 

Positiva 20,4% 17,9% 23,0% 

Nem boa Nem má 40,3% 41,8% 38,6% 

Negativa 24,7% 24,6% 24,8% 

NS/NR 14,6% 15,7% 13,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-15 
Concorda com a decisão de arquivar as 
escutas que envolvem o nome do 
Primeiro-Ministro? 

GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Sim 50,9% 51,5% 50,3% 

  Não 40,7% 39,2% 42,4% 

  Ns/Nr  8,4% 9,3% 7,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
 

P-16 Qual é a sua opinião sobre a destruição 
das escutas decidida pelo Supremo? GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Certa 44,7% 42,9% 46,7% 

Errada 43,7% 44,2% 43,2% 

Ns/Nr 11,6% 12,9% 10,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
P-17 O combate à corrupção em Portugal? GLOBAL FEMININO MASCULINO 

É activo e eficaz 1,1% 0,9% 1,2% 

Existe, mas tem falta de meios 22,9% 24,3% 21,4% 

Tem meios, mas não é eficaz 42,7% 40,7% 44,8% 

Não existe 27,5% 27,6% 27,5% 

Ns/Nr 5,8% 6,5% 5,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
P-18 No processo Face Oculta, o Procurador 

Geral da República: GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Só confundiu 60,1% 61,6% 58,6% 

Foi esclarecedor 27,2% 25,4% 29,1% 

Ns/Nr 12,7% 13,0% 12,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-19 
O PSD decidiu propor a constituição de 
uma Comissão Parlamentar para combater 
a corrupção. Concorda com a iniciativa? 

GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Sim (Continuar) 67,9% 67,2% 68,7% 

Não (passar à P-21) 22,8% 23,1% 22,4% 

Ns/Nr (passar à P-21) 9,3% 9,7% 8,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
P-20 O que espera deste tipo de comissão? (*) GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Que produza um trabalho eficaz, com 
consequências no terreno 69,3% 68,9% 69,7% 

Que acabe por ficar pela teoria, sem 
resultados práticos 18,7% 19,2% 18,2% 

Que seja totalmente ineficaz 5,1% 5,3% 5,0% 

Ns/Nr 6,9% 6,6% 7,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 

 
(*)-Nota: Questão colocada só a quem respondeu “SIM” na questão anterior 
 

P-21 Concorda com as críticas à lentidão da 
Justiça? GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Sim (Continuar) 77,6% 74,6% 80,8% 

Não (passar à P-23) 15,7% 18,3% 12,9% 

Ns/Nr (passar à P-23) 6,7% 7,1% 6,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 

P-22 Quem deve ser responsabilizado? (*) GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Governo 28,0% 27,8% 28,3% 

Polícia Judiciária 3,1% 3,5% 2,8% 

Ministério Público/Procuradoria 27,4% 25,8% 29,0% 

Juízes 27,8% 27,5% 28,0% 

Ns/Nr 13,7% 15,4% 11,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
(*)-Nota: Questão colocada só a quem respondeu “SIM” na questão anterior 
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P-23 Acha que o Governo vai aumentar os 
impostos? 

GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Sim 53,4% 55,0% 51,7% 

Não 35,8% 33,6% 38,2% 

Ns/Nr 10,8% 11,4% 10,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 

P-24 Concorda com o aumento de impostos 
para controlar o défice? GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Sim 20,4% 18,8% 22,0% 

Não 69,9% 70,9% 68,9% 

Ns/Nr 9,7% 10,3% 9,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 

P-25 Ao longo deste ano, o seu rendimento: GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Aumentou 21,8% 19,8% 24,0% 

Ficou na mesma 39,7% 39,0% 40,4% 

Diminuiu 35,0% 37,7% 32,1% 

NS/NR     3,5% 3,5% 3,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 

P-26 Este Natal vai: GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Comprar mais presentes 2,0% 1,9% 2,2% 
Comprar os mesmos presentes do ano 
passado 39,4% 40,7% 38,0% 

Comprar menos presentes 39,8% 37,3% 42,4% 

Não vai comprar presentes 11,1% 11,4% 10,7% 

NS/NR     7,7% 8,7% 6,7% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
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P-27 Quem deve suceder a Manuela Ferreira 
Leite? GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Marcelo Rebelo de Sousa 25,4% 25,7% 25,1% 

Passos Coelho 21,4% 22,4% 20,4% 

Paulo Rangel 5,9% 5,6% 6,3% 

José Pedro Aguiar Branco 14,4% 13,2% 15,6% 

Morais Sarmento 3,0% 2,6% 3,4% 

Rui Rio 16,4% 15,7% 17,2% 

Outro 1,7% 1,9% 1,6% 

NS/NR     11,8% 12,9% 10,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 

P-28 No Mundial de Futebol que terá lugar em 
2010 na África do Sul, acha que Portugal? GLOBAL FEMININO MASCULINO 

Não passa da fase de Grupos 15,8% 15,7% 16,0% 

É eliminado nos oitavos de final 8,6% 7,6% 9,7% 

É eliminado nos quartos de final 18,3% 17,7% 19,0% 

É eliminado nas meias finais 9,2% 11,0% 7,3% 

Vai à final e perde 18,9% 18,1% 19,8% 

Vai à final e é campeão 19,3% 18,7% 20,0% 

NS/NR     9,9% 11,2% 8,2% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


